

## 先偷偷弄坏别人车子,再帮助拖去维修

# “好心人”原是骗钱黑手

私家车高速公路上出故障,好心人主动提醒并施援手。可没有想到,这竟是骗子的圈套。近日,吴江市人民法院以诈骗罪,判处韩伟锋和陈君有期徒刑三年三个月,并处罚金人民币2000元,同时追缴犯罪所得,发还相关被害人。

### 高速上遇好心人,主动帮忙拖车修车

今年3月中旬的一天,老吴驾驶着自己的小轿车行驶在通往上海的高速公路上。下午2点左右,老吴将车开至平望服务区休息。出服务区不久,一辆白色桑塔纳不知何时追上了老吴的车,并不停地按喇叭。当引起老吴注意后,对方一名男子喊道:“你的车子冒烟了,赶紧把车停下吧。”老吴一听,急忙停车检查。查看半天,老吴未发现异常。此时白色桑塔纳也在不远处停下,车上下来两名男子。其中一名男子提议老吴发动试试。老吴试了几次车子都没反应。“车子发动不了肯定出大问题了,两三天都难修好。你找4S店修理费用很贵,我们就是开汽修厂的,可以帮你修理。”该男子又说。

在高速公路上一时半会儿也找不到其他人来帮忙,老吴接受了男子的建议。一到维修站,两名男子连同维修站内的一个小学徒就开始忙活起来,又拆又敲。他们告诉老吴,其车发动机要大修,费用5000元左右,并给了老吴一张名片,让他隔天下午来取车。其中一名男子得知老吴要去上海,更是热心送老吴去了上海。

### 好心人突变脸,维修费用翻一番

到了上海,老吴将自己在高速公路上的“奇遇”讲给朋友听。朋友一听觉得事情太巧合,提醒老吴注意。老吴一想也不由得担心起来,当即拨通了名片上的号码,询问了车子的情况。尽管对方有条不紊地做了回答,维修厂自己也亲自看过,但老吴还

是不踏实,第二天一大早他就赶回汽修厂。让老吴意外的是,原本预计要两天才修好的车现已提前一天维修完毕了。

可结账时一看维修费,老吴傻了眼,从刚开始讲好的5000多元飙升到12000多元,一夜之间价格翻了一番。老吴指责对方出尔反尔,可店老板却煞有介事地拿出一张清单,指出上面的零件都是从4S店买的原装,货真价实。但当老吴索要购买零件发票时,对方又搪塞是托朋友走后门买的货,价格便宜所以没有发票。后经老吴软磨硬泡,维修厂老板最终将费用降至5500元。

### 4S店内发现真相,好心人原是骗钱黑手

不久,老吴将爱车送到4S店保养。没想到,4S店的师傅仔细检查后发现,大修必须把发动机拿出来,可老吴爱车的发动机并没有被拿出过的痕迹,连安装零件的螺丝都没有动过。反而发动机周围有一层类似胶水性质的东西。老吴方才明白自己受骗了,立即报了警。根据老吴提供

的线索,警方很快在汽修厂将犯罪嫌疑人韩伟锋和陈君抓获。

原来韩伟锋开了个小汽修厂,由于生意不好,他经常和陈君一起到高速公路上找生意,只要有车子出故障的,就帮忙拉到厂里维修。可是日子久了,两人发现这种“拉客”的方法不仅花费油钱,成效也不大。于是他们决定铤而走险。只要见到有车开入高速公路服务区,二人便尾随其后,伺机行动。待车主下车,韩、陈二人便将自己的车开至目标车旁,一人盯梢,一人从车上匍匐至目标车底,用事先随身携带的美工刀将车底水管割裂。当目标车一出服务区,他们就紧跟上去,寻找时机追上去提醒对方驾驶员车子出了故障。由于车子事先被做了手脚,所以行驶一段路程后多少都会出现些症状,佯装好人的二人便趁机拉客,将故障汽车拉到自家开的汽修厂内假装大修,趁机大捞一笔。据两人交代,他们先后以同样的方式作案5起,共骗得人民币4.7万余元。

(文中人名均为化名)  
何洁 梁文文

## 苏州版Lady ga ga 要当“美女主播”

苏州广电主持人选拔(全国)大赛昨天下午开始了首次彩排,从全国2000多名报名选手中脱颖而出

的240名选手从一开场就铆足劲,十八般武艺悉数搬上舞台。据介绍,绝大多数报名选手均是主持专业“科班出身”,有些在全国还小有名气。如2008年亚裔小姐西南赛区第一名、比基尼小姐第一名的雒婧彤,还有在湖南卫视星姐大赛中获得第四名的暨雅等。

在彩排现场,记者见到了一个熟悉的面孔,在苏州热播的交友节目《全城热恋》中备受争议的计丽娜,也加入了“美女主播”的行列。另类的造型、嗲嗲的娃娃音,计丽娜被苏州网友冠以“苏州版Lady ga ga”之称。昨天出场,她果然“不负重望”,穿起了一身“猫女”的行头。一身黑白紧身衣,细节处尽显另类,连“猫尾”亦有白色绒球点缀,抢尽眼球。

王玲玲 储芝娜

## 没喇叭的音箱会“唱歌”



上周日,首届沧浪设计节在苏州沧浪少年宫闭幕,本次设计节展出了一批极富创意的电子产品。

在现场,人气最旺的莫过于创意产品展示区,其中一款名为“飞鸟”的共振音箱尤为引人注目(见上图)。该音箱外观形似一个鸡蛋大小的圆球尾部插着一片银色钢片。记者拿起音箱从头到尾看了好几遍却没有发现喇叭。然而当打开开关,将“飞鸟”放置在桌上时,立即飘出了动听的音乐。原来该音箱采用了共振发声原理。音箱整体由稀土超导晶体制成,底部安装了一个由特殊材料制成的圆形垫片。放置在任何一个硬质平面上播放音乐时,整个音箱发出振动,使音箱与固体界面之间产生共振腔,从而发出声音。

何寅平 蒋文龙 文/摄

## 家中煤气泄漏,88岁老翁殒命

“快救人!有人晕倒在家里了……”上周五10点左右,在苏州何山桥下的新元新村一居民家中发生煤气泄漏,一位88岁老人不幸中毒身亡。医生提醒广大市民,随着入秋天冷,要经常开窗通风,预防煤气中毒。

当记者来到新元新村4幢时,入口处已拉起了警戒线,周围聚集了大批居民。一楼一户住房门窗洞开,民警正在里面查看现场。附近居民周阿姨告诉记者,该住户是一名姓张的老大爷,今年88岁,已经因煤气中毒身亡。据周阿姨介绍,张大爷一人独居,由于腿

脚不方便,家人便给他请了一位阿姨给他做中饭。当天上午10点过后,做饭阿姨照例来到了张大爷家门口,但敲门敲了好久就是没有回应,跑到窗口往里一瞧,只见张大爷横躺在客厅餐桌旁。“做饭的阿姨赶紧叫人帮忙,我们刚把窗户打开,一股煤气味就冲了出来。”周阿姨说,张大爷性格开朗,早上八九点的时候,她还见他外出买菜坐在花坛边休息。张大爷的一位儿子告诉记者,老人每月大约有1000多元的收入,家庭关系和睦,发生这样的事始料未及。

何寅平

## 醉驾撞飞路人,豪车司机被拘

10月22日凌晨1点,一辆凯迪拉克在苏州市区南园桥南堍撞飞一名年轻女子,致其当场身亡。案发后,引起很多市民和网友的强烈关注。昨日,记者从苏州市交巡警支队了解到,肇事司机系醉酒驾驶。

据了解,案发后,交警接警赶到现场对驾车肇事的那名年轻男子做了吹气检测,发现其体内酒精含量已超过200mg/100ml。随后,警方将其带往医院抽血检测。昨天,警方透露,抽血检测结果显示

男子体内酒精含量达到205mg/100ml,系醉酒驾驶。目前该男子已被刑拘,公诉机关已经介入。

苏州交巡警支队有关人士说,车祸发生后,因男子所驾驶的是一辆凯迪拉克轿车,因此也引来了网友的质疑和猜测。“他们怀疑,那年轻男子有可能是一名‘富二代’或是‘官二代’。不过,这些猜测与事实不符。”其表示,由于这起车祸引起了大众的强烈关注,待案件调查结束将会对外公布结果。

陈泓江

## 民生超市

0512-67510110  
13771930110  
王怡径然 整理

文化

### 苏博今起举办明清瓷器特展

2010年10月26日至12月26日,苏州博物馆于特展厅推出“妙彩繁花——苏州博物馆藏明清瓷器特展”,馆藏150余件明清瓷器精品将呈现在广大苏州市民眼前。

明清两代经济的繁荣与文化的复兴,透过遗存后世的经典文物,仍然折射着炫目的光彩。据悉,苏州博物馆目前瓷器类藏品已达2000余件组,本次展览所遴选出的明清两代瓷器精品,集中于明代宣德、成化、嘉靖、万历和清代康熙、雍正、乾隆等几个中国制瓷业最为繁盛的时期,以明清景德镇官窑为主,辅以丽水、永嘉一带的龙泉窑,福建的德化窑。展览根据瓷器出产的时代,分为繁荣昌盛、清新雅致、登峰造极和复有起色四个部分,分别展出明代、明末清初、清代康熙乾隆和清代晚期等不同时代的官窑瓷器。

李喆 王玲玲



### 城建

### 南环新村解危改造今起签约选号

记者昨天从南环新村危旧房解危改造指挥部获悉,从本月26日开始,对评估结果无异议的居民可签订安置补偿协议并领取选房顺序号。26日至28日,20个工作组将在南环新村的13个签约点上开展工作。

据了解,南环新村住户已在初评报告草稿和安置补偿协议草稿上签字初步确认的,方可到居民工作小组排队签约。10月26日,安置套型为76、84平方米的住户排队签订安置补偿协议;10月27日,安置套型为50、60、68、92、100、108平方米的住户排队签订安置补偿协议;10月28日起,八个套型同步签订安置补偿协议。(具体工作地点、时间另行公布)

在本次签约中,住户房屋属私有产权的,由产权人携带产权证(有抵押贷款的需携带清偿贷款证明或三方保证协议)、土地证、身份证到居民工作小组签订安置补偿协议;产权人不能到场签约的,可由受委托人携带产权证、土地证、本人身份证、委托书代为签订

何寅平

### 吴江滨湖新城建设全面启动

近日,历经近三年规划建设

配套工程建设中。

据了解,目前正在进行的苏震桃公路建设预计2010年底贯通,滨湖新城内部的人民路、高新路和学院路三条主干道在建设工程施工中并将于年底通车,这将使滨湖新城和目前吴江城区的联系更加紧密。同时,苏州轨道交通4号线吴江段经过滨湖新城,与苏州火车站、观前商圈相连,将有力带动滨湖新城的开发建设。另外,滨湖新城内的一千亩生态公园也已动工。

吴江滨湖新城位于太湖东岸,苏州市南端,吴江市松陵城区西部,总面积约17平方公里,规划人口约20万。滨湖新城凭借资源优势和区位优势集中发展商务商业、旅游休闲和居住功能于一体,以绿色生态、以人为本、交通便捷、服务设施现代化为规划建设的立足点,充分展现城湖一体、水绿相依的独特魅力和“乐居吴江”的高尚品位,是下一阶段苏州建设发展的重点、亮点和增长点,也是现代化与传统共生共存的太湖明珠,更将是国内首屈一指的可持续发展生态新城。

王怡径然



### 教育

### 周氏基金18年资助2000余苏大师生

近日,第19届周氏教育科研奖、第10届周氏音乐创作奖颁奖典礼在苏州大学举行。已故香港著名企业家、慈善家周文轩先生的夫人,周氏基金会主席周严云女士出席,并为获奖的67名师生分别颁发了“周氏教育科研奖”“周氏音乐创作奖”周氏奖学金。

据悉,周文轩原籍苏州,是香港著名企业家、慈善家。他先后于1992年和2000年在苏州大学设立了周氏“医学教育科研基金”和“音乐创作奖”。在过去18年里,苏大先后有2000余名师生受到周氏基金的资助和奖励,目前已有1786名师生获得“周氏教育科研奖”。

钟静何洁



### 政务

### 苏州确定11月为“慈善月”

为激发全社会的慈善热情,传播慈善文化,苏州将今年11月定为该市“慈善月”。据悉,“慈善月”期间,苏州市慈善总会将与有关部门、单位开展“慈善音乐会”、“慈善一日捐”等活动。

何寅平